
 
 

PREDLOG PLATFORME O SLUŽBENOJ POSJETI MINISTARKE RADA, ZAPOŠLJAVANJA 

I SOCIJALNOG DIJALOGA NAIDE NIŠIĆ I MINISTRA LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA 

CRNE GORE FATMIRA GJEKE REPUBLICI SLOVENIJI, 9-10. SEPTEMBRA 2025. GODINE, 

LJUBLJANA, REPUBLIKA SLOVENIJA 

 

Na poziv potpredsjednika Vlade Republike Slovenije i ministra rada, porodice, socijalnih pitanja i 

jednakih mogućnosti Republike Slovenije Luke Meseca, ministarka rada, zapošljavanja i 

socijalnog dijaloga i ministar Fatmir Gjeka službeno će boraviti u Republici Sloveniji u periodu od 

9-10. septembra.  

Ova posjeta ima za cilj dalju afirmaciju bilateralne saradnje Crne Gore i Slovenije, razmjenu 

iskustava u oblasti zapošljavanja i profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom, kao i 

jačanje institucionalnih kapaciteta kroz preuzimanje najboljih praksi. 

Crna Gora i Slovenija imaju dugogodišnju uspješnu saradnju u oblasti profesionalne rehabilitacije 

i zapošljavanja osoba sa invaliditetom. Pored toga, izuzetnu saradnju i podršku na tržištu rada 

kroz kontinuirane obuke u oblasti reforme tržišta rada i digitalizacije Zavoda za zapošljavanje, 

unapređenje stanja u oblasti zapošljavanja i aktivniju ulogu socijalnih partnera.  

Tokom procesa reformi u oblasti zapošljavanja teže zapošljivih kategorija Crna Gora je imala 

značajnu ekspertsku pomoć iz Slovenije. Posebno je važna saradnja sa organizacijom Papilot iz 

Ljubljane, koja je dala ključan doprinos razvoju institucionalnih i stručnih kapaciteta u našoj zemlji. 

Zahvaljujući ovoj saradnji, Crna Gora je uspjela da uspostavi održiv sistem subvencija, 

profesionalne rehabilitacije i aktivnih mjera politike zapošljavanja osoba sa invaliditetom. 

U nadležnosti Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga su toku su izmjene i dopune 

Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom, s ciljem unapređenja 

efikasnosti sistema, boljeg ciljanog usmjeravanja subvencija i usklađivanja sa evropskim 

standardima i Konvencijom UN. Slovenačka iskustva u oblasti integracije osoba sa invaliditetom 

na tržište rada, naročito u segmentima profesionalne rehabilitacije, aktivnih mjera zapošljavanja i 

finansijskih podsticaja za poslodavce, biće od posebnog značaja za Crnu Goru. Naš poseban 

fokus je na dobrim praksama Slovenije u oblasti funkcionisanja zaštitnih radionica, socijalnog 

preduzetništva i aktivnih mjera politike tržišta rada. 

Posjeta ministra ljudskih i manjinskih prava  Republici Sloveniji predstavlja mogućnost da se kroz 

jačanje institucionalnih veza razviju zajednički regionalni projekti u oblasti zaštite i jednakosti 

osoba sa invaliditetom i doprinese ostvarivanju politika jednakih mogućnosti, ali i da se afirmiše 

reformski i integracionui napredak u oblasti ljudskih prava osoba sa invaliditetom. 

Kroz razmjenu iskustava i dobrih praksi na osnovu nacionalnih politika i međunarodnih obaveza 

poseban fokus će biti na implementaciji Konvencije UN o pravima osoba sa invaliditetom u 

pogledu metodologije usvajanja standarda procjene uticaja invaliditeta kao obaveznog dijela 

zakonodavnog procesa i implementacije politika jednakosti i ravnopravnosti. Kako je  nadležnost  

ministarstva ljudskih i manjinskih prava koordinacija strateškim okvirom za smanjenje nivoa 

diskriminacije sa kojima se suočavaju osobe s invaliditetom prilikom ostvarenja prava iz oblasti 

rada i zaposljavanja i postizanje punog i efektivnog pristupa osoba s invaliditetom opštim 



službama i programima za poboljšanje zapošljivosti, uslova rada, stručnog usavršavanja i 

napredovanja na poslu, od izuzetnog je značaja razmjena iskustava sa nadležnim resorom u 

Republici Sloveniji. Troškove službene posjete Republici Sloveniji padaju na teret Ministarstva 

rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga za svoje predstavnike i Ministarstva ljudskih i manjinskih 

prava za predstavnike svog resora. 




